

外交部:

# 坚决反对称新冠病毒为“中国病毒”

据新华社电(记者朱超)针对美国总统特朗普在推特上称新冠病毒为“中国病毒”,外交部发言人耿爽17日说,中方对此强烈愤慨、坚决反对,敦促美方立即纠正错误,立即停止对中国的无端

指责。耿爽在当日例行记者会上说,近来,美国一些政客把新冠病毒和中国相联系,这是对中国搞污名化,“我们对此强烈愤慨、坚决反对。”世界卫生组织和

国际社会明确反对将病毒同特定的国家和地区相联系,反对搞污名化。中方敦促美方立即纠正错误,立即停止对中国的无端指责。耿爽说,当前,新冠肺炎疫情在全

球多点暴发、扩散、蔓延,当务之急是国际社会齐心协力开展抗疫合作。美国应当首先做好自己的事情,同时为抗疫国际合作、维护全球公共卫生安全发挥建设性作用。



## 国际奥委会: 仍按计划筹办东京奥运会

据新华社电(记者姬烨 丁文娴)新冠肺炎疫情疫情影响下,国际奥委会从17日开始将陆续与国际单项体育联合会、国家(地区)奥委会和运动员代表等利益相关方召开电话会,讨论东京奥运会筹办和备战事宜。据了解,目前各方仍按照东京奥运会如期举办的想法安排筹备工作,而目前的当务之急是商讨奥运资格赛和参赛配额分配事宜。

消息人士告诉新华社记者:“国际奥委会和东京奥运会组委会仍然在按照东京奥运会如期举办的想法安排筹备工作。现在遇到的问题是资格赛无法举行,需要分配和扩大配额,使资格

分配公开、公正、公平。现在距东京奥运会还有四个月的时间,相信能够战胜疫情,如期举办奥运会。”

17日,据日本媒体报道,东京奥组委执委会中已经有多名委员同意委员高桥治之提出的将奥运会推迟一到两年举行的方案,执委会很有可能在30日举行的会议上讨论这个方案。对此,国际奥委会发言人向新华社记者表示,国际奥委会对于成功如期举办东京奥运会的立场没有改变。

东京奥组委首席执行官武藤敏郎17日宣布,本月底开始的奥运会火炬接力开幕式将闭门进行,并要求身体状况不好的观众远离接力路线。

## 日本奥委会副主席确诊新冠肺炎

据新华社电 据当地媒体17日报道,日本奥委会副主席、日本足协主席田岛幸三确诊感染新冠肺炎。截至东京时间18时30分(北京时间17时30分),日本国内确诊病例达到851例,累计死亡29例。

据日本广播协会(NHK)电视台等媒体报道,今年62岁的田岛幸三16日因发热缺席了当天的日本奥委会理事会会议。2月下旬他曾前往荷兰参加欧足联会议,还前往美国观看了日本女足的友谊赛。

## 新冠肺炎疫情再度重挫美股

3月16日,人们走过美国纽约证券交易所。

由于新冠肺炎疫情在美国持续扩散引发市场广泛担忧,纽约股市16日开盘暴跌,并再次触发7%的熔断点。交易重启后跌幅扩大,收盘时纽约股市三大股指均暴跌超过11%。截至当天收盘,道琼斯工业

平均指数下跌2997.10点,跌幅为12.93%。标准普尔500种股票指数下跌324.89点,跌幅为11.98%。纳斯达克综合指数则下跌了970.28点,跌幅为12.32%。道琼斯工业平均指数创下1987年“黑色星期一”以来的最大单日跌幅,美国股市自本月9日以来第三次触发熔断机制。 新华社/路透

## 特朗普说美国经济可能出现衰退

据新华社电 美国总统特朗普16日在华盛顿表示,受新冠肺炎疫情影响,美国经济可能会出现衰退。

特朗普当天在白宫召开新闻发布会说,美国新冠肺炎疫情可能持续至7月或8月。目前,美国政府首要任务是控制疫情蔓延,白宫将支持因疫情遭受重创的航空公司。

当被问及美国经济是否会因疫情而出现衰退时,特朗普说,这是“有可能”

的。但他同时表示,疫情结束后,美国经济和股市有望强劲反弹。

当天,特朗普还发布新冠肺炎疫情指导方针,建议所有美国人未来15天避免10人以上规模的聚会,并避免不必要的旅行或在酒吧、餐厅等场所聚集。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的实时统计数据显示,截至美国东部时间16日13时(北京时间17日1时),美国新冠肺炎确诊病例累计4068例,死亡69例。

## 中国以外确诊病例 超过10万例

世卫组织:不要蒙住双眼救火 须检测每个疑似病例

据新华社电 据美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据,截至美国东部时间16日19时30分(北京时间17日7时30分),全球新冠肺炎确诊病例升至181377例,中国以外确诊病例超过10万例。

世卫组织呼吁,预防感染和拯救生命的最有效方法是打破病毒传播链,不要蒙住双眼救火,必须检测每一个疑似病例。

世卫组织总干事谭德塞在例行记者会上说,过去一周新冠肺炎疫情迅速升级。目前,中国以外新冠肺炎累计确诊病例数和死亡人数都已超过中国。各国都升级了社会隔离措施,包括关闭学校、取消体育赛事和其他集会等。

谭德塞指出,目前还没有看到各国在检测、隔离以及接触者追踪方面有足够紧急的升级措施,而这些是疫情应对措施支柱。预防感染和拯救生命的最有效方法是打破病毒传播链。要做到这一点,必

须加强检测和隔离。

“谁都不可能蒙住双眼救火。如果不知道谁被感染了,就无法阻止这场大流行,”谭德塞说,“我们向所有国家发出一个简单的信息:检测、检测、检测!对每一个疑似病例进行检测!”

此外,世卫组织建议,包括轻症病例在内的所有确诊病例都应在医疗机构隔离,以防止病毒传播并为病例提供适当医护。如果在医疗机构收治轻症患者已超出某些国家的能力,就应优先考虑收治老年患者和有基础疾病的病例。

谭德塞说,拥有先进医疗卫生系统的国家在应对疫情时也困难重重。随着病毒向低收入国家蔓延,世卫组织非常担心疫情可能影响艾滋病病毒高流行地区人群以及营养不良的儿童。“这就是为什么我们呼吁每个国家、每个人尽其所能阻止病毒传播。”



2020年的中国

感谢所有“坚守”!

致敬所有“逆行”!

他们挺起了打赢疫情防控阻击战的精神脊梁!

武汉加油! 中国加油!

武汉必胜! 中国必胜!